
AKO ZA ČAŤ S LOVOM NA FEEDER? 
 
V poslednom čase sa medzi rybármi často skloňuje slovo feeder, no mnohí stále nevedia, čo 
sa za týmto čarovným slovom skrýva. Ak patríte medzi rybárov, ktorí chodia k vode s dvoma 
prútmi, jedným pohárom zaváranej kukurice a sáčkom ovsených vločiek, skúsim vás v tomto 
článku presvedčiť o kvalitách feedrového lovu. 
 
PREČO FEEDER? 
 
Určite sa mnohým z vás stalo to, čo mne. Chcel som si poriadne zachytať, ale ako na potvoru 
celý deň nič nezabralo. Samozrejme že som mal nahodené na ťažko a udicu som mal 
zostrojenú spôsobom, aký som odpozoroval od iných rybárov, teda dva prúty s navijákmi, 
vlasec, dva náväzce s jednoduchými háčikmi na každom prúte a na háčiku kukuricu. Aby som 
dokázal nahodiť čo najďalej, tak som nepoužil krmivo. Takéto zostrojenie udice je vhodné 
akurát tak na relax, keď sa chceme popri rybačke ešte aj opaľovať, prípadne hrať s kolegami 
rybármi rôzne spoločenské hry, alebo inak tráviť dlhý, bezzáberový čas. Lov na feeder je však 
o niečom úplne inom. Pri tomto love sa veľakrát ani nestihnete pozrieť na hodinky a keď sa 
vám minú posledné kostné červy zistíte, že ste lovili vkuse 8 hodín a vám sa to zdalo ako 
krátka chvíľa. Ak teda chcete skutočne uloviť veľa rýb a na rybačku ste si vyčlenili zo svojho 
času len pár hodín, feeder by mohol byť práve to, čo uspokojí vašu rybársku vášeň. 
 
ČO TREBA UROBIŤ AKO PRVÉ? 
 
Ak neradi skúšate nové veci a veríte len tým svojím, desaťročiami "osvedčeným" metódam, v 
prvom rade sa musíte vzdať vašich starých zásad. Chcete predsa chytať ryby a nie sledovať 
vlnky na hladine. Zbavte sa hlavne týchto nasledovných zlých návykov, ktoré si rybári 
odovzdávajú z pokolenia na pokolenie: 
- "pri love treba nahadzovať čo najďalej". Zle! Vôbec nie je pravda, že ryby sa zdržujú čo 
najďalej od brehu. Pri hľadaní potravy ryba prehľadáva celé dno a zvykne sa zastaviť na 
atraktívnom mieste. Atraktívne miesto je pre rybu také, kde má dostatok potravy a necíti sa 
ohrozená. Aké už môže byť pre rybu atraktívne miesto 80m od brehu, kde každú chvíľu s 
rachotom dopadne olovo s tvrdou hrčou krmiva, ktoré aj po troch hodinách ešte vytiahneme 
prilepené na olovku. Základ je nájsť dobré lovné miesto, trebárs aj 30m od brehu. 
- "treba čo najviac kŕmiť". Chyba! Nespotrebované krmivo začne vo vode zahnívať a ryby sa 
takémuto miestu zďaleka vyhnú. Tým nechcem povedať, že kŕmenie nie je dôležité, práve 
naopak. Hneď po dobrom mieste je kŕmenie najdôležitejšie. Pri love na feeder sa používa 
systém presných malých kŕmnych dávok, takže sa ryba bude držať na lovnom mieste, bude 
zbierať aj návnadu, avšak sa nezasýti. Bližšie o kŕmení si prečítate v inej časti tohto článku. 
- "záber sa musí prejaviť razantne". Omyl! Ryba je veľmi prefíkaná a keby ste ju mali 
možnosť sledovať pod vodou zistíte, že väčšie ryby najskôr nástrahu párkrát vezmú do 
papuľky a keď necítia nebezpečenstvo, nástrahu aj s háčikom prehltnú. Pri love na feeder 
dokážete spozorovať chvením špičky už aj to ochutnávanie nástrahy, takže budete mať 
omnoho viac záberov, ako klasickým spôsobom! 
 
AKÉ POUŽI Ť NÁRADIE?  
 
Vráťme sa teraz k samotnému výberu náradia. Skúste si zo svojho rozpočtu vyčleniť 
minimálne 1500 Sk. Dôležitá je hlavne kúpa špeciálneho feedrového prútu. Na tento lov 
nemôžete použiť svoje staré prúty a môžete zabudnúť aj na klasické signálky (policajtov). 
Odteraz budete zábery sledovať len pomocou chvenia a ohýbania špičky prútu. Pri kúpe prútu 



si všímajte hlavne jeho pevnosť, keďže ide o jemné náradie. Priemerné winklepickerové prúty 
stoja od 800 do 2000 Sk a sú v porovnaní s feedrovými prútmi ľahšie a jemnejšie. Tieto prúty 
sú vhodné na malé vodné nádrže a na malé riečky, kde nepotrebujete ďaleko nahadzovať. Sú 
kratšie ako ich väčší bratia, takže majú aj menšiu transportnú dĺžku, ktorá býva tiež 
rozhodujúcim faktorom pri kúpe prútu. Winklepickerový prút môže dobre poslúžiť všetkým 
tým, ktorí si chcú tento spôsob lovu len vyskúšať a pri tom neinvestovať veľa do náradia. 
Feedrové prúty sú pevnejšie, dlhšie ale aj drahšie. Cena sa pohybuje od 1500 do 3000 Sk. Sú 
určené na lov rýb na väčších nádržiach, kde sa počíta buď s ďalekým nahadzovaním alebo s 
väčším úlovkom. Feedrové aj winklepickerové prúty sa predávajú s náhradnými špičkami 
rôznej tvrdosti. Zámerne neuvádzam žiadne značky prútov, pretože dobrý prút, nielen 
feedrový, nájdete u každého výrobcu a bolo by nefér preferovať iba jedného. Pri výbere 
dobrého feedrového prútu by vám mal pomôcť predavač v obchode. Sám som sa však stretol s 
neznalosťou predavačov a o týchto prútoch mi vedeli povedať len toľko, že majú vymeniteľné 
špičky a chytajú sa s tým malé ryby. Ak sa stretnete s takýmto prístupom, odporúčam vám 
obrátiť sa na Internet, konkrétne na stránku www.ryby.sk, kde sa v diskusnom fóre "feeder" 
môžete s inými rybármi poradiť. Feedrový prút by sme mali, ale to nie je všetko, čo 
potrebujete. Ďalším dôležitým článkom celej udice je kvalitný naviják s citlivou brzdou. Tu 
môžete využiť aj nejaký svoj naviják, nemusíte si kupovať nový, špeciálne pre feeder. 
Doporučujem naviják o veľkosti 30 - 50, čiže by sa dalo povedať, že pri love na feeder sa dá s 
úspechom použiť naviják určený na prívlač. Vôbec nedoporučujem väčšie navijáky ako 50, 
pretože sú úplne zbytočné a navyše ťažké. Ako som spomenul, brzda je veľmi dôležitá. 
Predstavte si, že máte také jemné náradie a na druhej strane máte bojovníka, ktorý sa vám v 
žiadnom prípade nechce ukázať a vy sa s ním musíte preťahovať a tlmiť jeho prudké výpady. 
V takýchto situáciách zistíte, aké výhody má kvalitné náradie. Ak už teda máte aj prút, aj 
naviják, navinieme na cievku vlasec. Pri tomto spôsobe lovu sa používa tenký a pevný vlasec, 
ktorý má malú prieťažnosť. Ak by ste použili príliš pružný vlasec, zábery by sa ťažšie 
identifikovali. Doteraz ste boli zvyknutí používať vlasce o priemere 0,30 mm, takže použitie 
vlasca o priemere 0,14 - 0,16 mm vám môže spôsobiť menší šok, môžete však byť bez obáv. 
Aj na takýchto tenkých vlascoch sa totiž dajú vytiahnuť veľké ryby. 
 
SPRÁVNE LOVNÉ MIESTO - VÄ ČŠIA ŠANCA NA ÚSPECH 
 
Tak ako pri iných druhoch lovu, aj pri love na feeder si musíme nájsť správne lovné miesto. 
Začnime tým, že si nájdeme tú správnu feedrovú vodu. Aké predpoklady má takáto voda 
spĺňať? Vychádzajme z toho že touto technikou budeme loviť prevažne biele ryby, takže vo 
vode kde ich budeme loviť, by malo byť dostatočné množstvo bielych rýb. Bohužiaľ nie je 
žiadne pravidlo, podľa ktorého by sme určili, koľko bielych rýb sa vo vode nachádza. Skúsme 
sa však zamerať na menšie vody, ktoré majú rozlohu do 20 hektárov. Ja som pri potulkách s 
feedrom narazil na revíry, kde som mal záber hneď po dopade háčika na dno, ale zase naopak 
boli aj také, kde som sa musel veľmi snažiť a premýšľať, aby som chytil nejakú rybu. Správna 
vodná nádrž, resp. rieka či potok, zvyšujú predpoklad úspechu. Ak sme si už vybrali vodu, na 
ktorej budeme loviť, vyberieme si úsek, kde je najväčší predpoklad úspechu uloviť rybu 
(väčšie množstvo rýb). V prvom rade sa vyhneme miestam blízko hrádzí, pretože tu býva 
strmý breh a dno je posiate veľkými skalami. Takéto miesta sú mimoriadne vhodné pre lov s 
plavákom, nie však na feeder. Taktiež by som nevyhľadával príliš bahnité dno, kde nám môže 
košík s háčikom zapadnúť do bahna. Ideálnym miestom je teda mierne bahnité až piesčité 
dno, ktoré je dostatočne tvrdé na to, aby nám koncová udica nezapadla. Dôležitá je aj hĺbka 
vody v mieste, kde sa bude naša nástraha nachádzať. Najlepšie sa loví v hĺbke okolo 3m. V 
tejto hĺbke je možné stiahnuť správnym kŕmením rybu aj zo stĺpca vody, kdežto pri väčšej 
hĺbke by sme sa museli spoľahnúť len na spodové ryby, resp. na ryby, ktoré sa budú práve v 



tom čase pohybovať ponad dno. Snažme sa o to, aby sme udicu nenahadzovali na miesto, 
ktoré je zarastené trávou alebo tam, kde sa nachádzajú vysoké trsy tráv a rias. Tým by sme si 
zbytočne zvýšili šancu na odtrhnutie ryby, alebo celej koncovej udice. Môžme však skúsiť 
nahadzovať blízko, t.j. 2-3 metre, od takýchto trsov tráv, je tu predpoklad, že sa práve blízko 
takéhoto porastu budú ryby zdržiavať. Ak je dno problematické (bahnité, na dne sa 
nachádzajú hnijúce listy popadané zo stromov), skúsime nástrahu zdvihnúť od dna pridaním 
malej polystyrénovej guličky na ramienko háčika. V prúdiacej vode vyhľadávame lovné 
miesto podľa rýb, ktoré sa na danom toku nachádzajú. V pomaly tečúcich vodách platia 
podobné pravidlá ako v stojatých vodách, ak lovíme v rýchlejšie tečúcej vode, lovné miesto 
volíme v pomalších partiách, v spätných prúdoch, skrátka tam, kde predpokadáme výskyt 
ryby. 
 
TECHNIKA K ŔMENIA  
 
Kŕmenie je hneď po výbere správneho miesta tá najdôležitejšia časť rybačky. Skúsme 
pochopiť to, že ryba hľadá vo vode potravu. Ak nepoužijeme krmivo, ryba môže prejsť 20 cm 
popri našom háčiku a ani si ho nevšimne. Ak však kvalitne (nemýľte si to s pojmom "veľa") 
zakŕmime, stiahneme k háčiku ryby zo širokého okolia. A práve v tom spočíva celý systém 
lovu na feeder. Poďme ale pekne po poriadku. Výber dobrého feedrového krmiva môže byť 
pre začiatočníka problém. Krmivo musí v košíku držať pri nahadzovaní, dopade na hladinu a 
ponorenie na dno. Hneď potom sa musí rozpadnúť a uvoľniť sa z košíka. Dajú sa použiť 
rôzne vnadiace krmivá, dokonca sa dá urobiť dobré krmivo aj doma, najlepšie však bude, ak 
si na začiatok kúpite špeciálne krmivo v obchode. V čom sa líši feedrové krmivo od 
ostatných? Je to hlavne v štruktúre a v lepivosti. Ostatné vlastnosti, ako napríklad aróma či 
chuť, môžu zostať identické ako pri klasickom krmive. Ak teda máme to svoje vytipované 
krmivo, pustíme sa do vlhčenia. Vždy keď idem k vode, pripravím si krmivo dostatočne dlhý 
čas pred lovom. Je to v priemere 2 - 7 hodín. Je to už pre mňa taký povinný rituál, ktorý 
jednoducho musím absolvovať. Celé to kúzlo spočíva v správnom navlhčení krmiva. Ak by 
som si krmivo vlhčil až pri vode, jednotlivé komponenty nestihnú nasiaknuť vodou a budú sa 
správať úplne inak, ako by sme chceli. Ak to však navlhčím dostatočný čas pred lovom, 
získam kvalitné krmivo, ktorého jednotlivé zložky budú mäkké a pre rybu prirodzené. Na 
každom krmive by mal byť návod na použitie, spolu s vyznačenou dobou vlhčenia. Pokiaľ 
tam nič také nie je, budeme sa orientovať aspoň podľa toho, akú má krmivo štruktúru. Ak je 
jemné (napr. ako soľ), stačí ho navlhčiť 1 - 2 hodiny pred lovom. Ak je hrubšie (napr. ako 
kryštálový cukor), vlhčíme 2 - 4 hodiny. Pokiaľ vidíme v krmive jednotlivé komponenty, 
napr. rozdrvenú kukuricu, obilné zrnká, alebo podobné hrubšie časti, vlhčíme zhruba 3 - 7 
hodín. Ak budete na jedno a to isté krmivo chytať dlhšie, zistíte správnu dobu jeho navlhčenia 
pred lovom. Ako vlhčiť? Krmivo si vysypeme do väčšej nádoby, ak nemáme špeciálne vedro, 
pomôže nám napríklad obyčajný lavór. V okrúhlej a širokej nádobe sa mieša lepšie, ako v 
rôznych úzkych a vysokých vedierkach. Pokiaľ chcete pridať do krmiva ešte nejaký práškový 
aromatizér, urobte to. Všetko za sucha dôkladne premiešame. Pripravíme si nádobu s vodou, 
najlepšie odmerku, kde sú ryskami vyznačené jednotlivé decilitre. Pomaly prilejeme vodu a 
dobre zamiešame. Takto to robíme, až kým nám nenavlhne všetko krmivo. Pozor však na to, 
aby sme krmivo neprevlhčili. V tomto prípade platí, že menej je viac. Ak sa nám urobia v 
krmive hrudky, preosejeme ho cez sito. Ak sito nemáme, rozdrvíme hrudky medzi prstami a 
rozmiešame to s ostatným krmivom. Potom to všetko necháme postáť. Podľa rysiek na 
nádobe z vodou si zapamätáme, koľko vody budeme nabudúce potrebovať. Po príchode k 
vode krmivo znovu premiešame a ak je málo vlhké, dovlhčíme. Väčšinou je však už bez 
vlhčenia pripravené k lovu, takže pristúpime k zakrmovaniu. Ešte predtým, ako si naviažeme 
háčik, naplníme už naviazaný košík a aspoň 10 krát ho naplnený krmivom nahodíme na jedno 



miesto. Tým si zabezpečíme presné zakŕmenie. Ak nechytáte s košíkom ale s olovkom, 
môžete si zakŕmiť aj rukou, dbajte však na presnosť vnadenia. Týmto by ste mali svoje miesto 
pripravené k lovu. 
 
VÝBER NÁSTRAHY  
 
Moja prvá rada znie: zoberte si k vode čo najširšiu škálu nástrah, samozrejme, pokiaľ je to 
možné. Medzi najúčinnejšie nástrahy by som zaradil kostné červy, sladkú kukuričku, 
naparený zlisovaný rožok a hnojového červa. Pokiaľ nebudete mať do 15 minút záber, zmeňte 
nástrahu. Už sa mi stalo napríklad to, že moje osvedčené kostné červy sa močili vo vode pol 
hodinu a pocítil som len jemnučké nesekateľné zábery. Akonáhle som vymenil kosťáky za 
kukuričku, mal som záber za záberom. Zažil som aj takú situáciu, keď ryby nebrali ani na 
kosťáky, ani na kukuricu. Na háčik som teda napichol najskôr kosťáka, potom kukuricu, 
potom znovu kosťáka a čuduj sa svete, voda ožila. Nezabúdajte aj na to, že v príliš bahnitej 
vode môže nástraha zapadnúť. Vtedy skúste použiť lisovaný rožok, alebo háčik doplňte 
polystyrénovou guličkou. Háčik sa tým odľahčí a nástraha vystúpi nad dno. Ak máte príliš 
dlhý nadväzec, pridajte maličký broček asi 15 cm od háčika. Ak chcete s feedrom 
experimentovať a neorientovať sa len na biele ryby, skúste si ako nástrahu zvoliť selet z ryby, 
peletu, rôzne plávajúce nástrahy, prípadne miniboilie. 
 
LOV  
 
Pri samotnom love je dôležitá ergonómia, teda usporiadanie všetkého náradia a všetkých tých 
cerepetičiek okolo. Pri love feedrom potrebujeme viac miesta ako pri bežnom love na ťažko, 
pretože máme prút uložený skoro rovnobežne z brehom, kvôli lepšej identifikácii záberov. V 
ideálnom prípade tak prút zviera s vlascom 90° uhol. Je dobré, ak špička navyše smeruje 
smerom dole, k hladine, pretože tak menej reaguje na vplyv vetra a vĺn, ktoré dokážu 
simulovať záber za záberom. Je dobré, ak je prút uložený v plytkom stojane, umožňujúcom 
zásek do bočnej strany. Predídeme tým zachyteniu sa vlasca o klasickú vidličku. Rybár sedí 
až za prútom, prípadne paralelne s rúčkou prútu. Dôležité je, aby sme sa dívali na špičku prútu 
zozadu, vtedy totiž vidíme každý pohyb špičky. Pri nahadzovaní nástrahy sa snažíme hádzať 
na to isté miesto, aby sme si ryby nerozkŕmili na príliš veľkú plochu. Po nahodení nástrahy 
počkáme asi 10 sekúnd kým sa vyplaví krmivo z košíka a následne potiahneme vlasec aj s 
košíkom smerom k brehu asi o 50 cm. Tým sa nástraha dostane presne na miesto, kde sa z 
košíka vysypalo krmivo. Opatrne vyšpanujeme vlasec tak, aby sa už koncová udica nepohla a 
prút položíme do stojanov. Špička musí byť trošku ohnutá pre prípad, že sa záber prejaví 
popustením vlasca. Prvé zábery by mali prísť už do 5 minút. Záber sa prejavuje jemným 
chvením špičky, v lepšom prípade súvislým ohnutím. Pleskáče rady dvíhajú nástrahu vysoko 
nad dno a tým pádom posunú aj košík. Tieto zábery sa javia povolením vlasca a vyrovnaním 
špičky. Pri tomto love musíme čeliť aj rôznym falošným záberom, keď ryba berie opatrne, 
prípadne keď majú o našu nástrahu záujem malé ryby. Vtedy sa zvykne špička prudko ohnúť 
ale hneď na to sa vráti do pôvodnej polohy. Rozpoznávanie záberov preto vyžaduje prax a 
hlavne trpezlivosť v začiatkoch. Sila záseku by mala byť podľa toho, či na lov používame 
klasický vlasec, alebo šnúru. Pri klasickom vlasci môžeme zasekávať trošku razantnejšie, 
samozrejme že s ohľadom na hrúbku vlasca. Pri šnúre by mal byť zásek jemnejší, keďže sila 
sa ihneď prenesie na koncovú udicu a na háčik. Pri tak jemnom náradí ihneď spoznáme, 
akého veľkého súpera máme na druhej strane a tomu prispôsobime aj taktiku zdolávania. Ak 
cítime na konci veľkú rybu, nesnažme sa ju za každú cenu pritiahnuť k brehu. Ryba totiž cíti 
že je blízko brehu a snaží sa uniknúť. Ak by bola ešte plná síl, veľmi ľahko ju stratíme. Ak ju 
necháme vysiliť ďalej od brehu, bude naše záverečné zdolávanie úspešnejšie. 


